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              Datum

Ordne richtig zu:

1.  Magister Marcum bene respondere dixit.

2.  Magister Marcum bene respondere dicit.

3.  Magister Marcum bene respondisse dixit.

4.  Magister Marcum bene respondisse dicit.

a. Der Lehrer sagte, dass Marcus gut geantwortet hatte.

b. Der Lehrer sagt, dass Marcus gut antwortet.

c. Der Lehrer sagt, dass Marcus gut geantwortet hat.

d. Der Lehrer sagte, dass Marcus gut geantwortet hat.

1. _____         2. _____       3. _____        4. ____

Welche Übersetzung ist richtig?

1.  Livius Faustulum pastorem ad ripam Tiberis ambulavisse narrat.
a)  Livius erzählt, dass der Hirte Faustulus am Ufer des Tiber spazieren ging.

b)  Livius erzählte, dass der Hirte Faustulus am Ufer des Tiber spazieren ging.
c)  Livius erzählt, dass der Hirte Faustulus am Ufer des Tiber spazieren geht.

d)  Livius erzählt, dass der Hirte Faustulus am Ufer des Tiber spazieren gegangen war.
2. Livius Faustulum subito valde timuisse narrat. 

a)  Livius erzählt, dass Faustulus sich plötzlich sehr fürchtet.
b)  Livius erzählte, dass Faustulus sich plötzlich sehr fürchtete.

c)  Livius erzählt, dass Faustulus sich plötzlich sehr fürchtete.
d)  Livius erzählt, dass Faustulus sich plötzlich sehr gefürchtet hatte.

3.  Faustulus lupam magnam et saevam ad ripam apparuisse dixit.
a)  Faustulus sagte, dass eine große und wilde Wölfin am Ufer erschienen war. 

b)  Faustulus sagte, dass eine große und wilde Wölfin am Ufer erscheint. 
c)  Faustulus sagte, dass eine große und wilde Wölfin am Ufer erschien. 

4.  Larentia Faustulum etiam vagitum puerorum audivisse dicit.           vagitus  -  das Weinen

a)  Larentia sagt, dass Faustulus auch das Weinen der Jungen hörte.

b)  Larentia sagt, dass Faustulus auch das Weinen der Jungen hört.
5.  Pastorem pueros geminos domum portavisse scimus.

a)  Wir wissen, dass der Hirte die Zwillinge nach Hause trug.
b)  Wir wissen, dass der Hirte die Zwillinge nach Hause trägt.

6.  Faustulus Larentiam pueros bene curare et educare scit.
a)  Faustulus weiß, dass Larentia die Jungen gut versorgt und erzieht.

b)  Faustulus weiß, dass Larentia die Jungen gut versorgte und erzog.

Das Zeitverhältnis im a.c.i.

Infinitiv Präsens:

___________________

Infinitiv Perfekt: 

___________________


